



4个社区启动居家养老服务工作

◇全媒体实习记者 乔剑楠

本报讯 为进一步满足老年群众多方面需求,加快新城区居家养老事业的发展,实现“老有所养、老有所依、老有所乐”,经新城区区委、区政府

研究决定,将丽苑社区、公主府社区、党委社区、呼哈路社区4个社区作为试点开展居家养老服务工作。

据了解,新城区居家养老服务体系主要围绕智慧居家养老信息平台,利用多网融合手段,通过APP客户端、呼叫中

心等方式,结合社区服务中心、居家养老服务商,以社区老年人生活需求为出发点,通过引导社区力量参与社区居家养老服务事业,为老年人提供周到、便捷、高效、体贴的专业化居家养老服务,服务内容

整治环境卫生 小区变得更美

◇全媒体实习记者 王书婷

本报讯 “小区环境有了很大改观,拆除私搭乱建、清理占道物品和卫生死角,居民出行更方便……”昨日上午,呼市赛罕区人民路街道办事处水文社区居民贾女士对环境卫生整治工作赞不绝口,并表示生活环境的改善,让居民真正受益。贾女士感慨:“现在走在小区里,就是感觉特别舒服,感觉很温馨。”

记者走进水文社区148号院,干净整治的硬化路面、重新粉刷的墙体,垃圾箱整齐地摆放在小区道路的两边。而此前,这个小区是居民们眼中典型的“脏乱差”小区,道路泥泞,杂草丛生、楼面墙壁上层层叠叠“长满”牛皮癣、垃圾随处可见。

自今年3月水文社区狠抓环境卫生整治以来,148号院的环境卫生逐渐有了令居民欣喜的变化。

水文社区主任冯爱枝说,社区环境卫生整治行动,除了社区工作人员的努力,也离不开热心人和居民的共同参与,社区将继续努力做好环境卫生整治工作,不断加大工作力度,完善工作措施,争取把社区其他各小区环境卫生整治工作做得更好,不断提高辖区居民生活环境质量。

相关新闻

居家养老便民服务卡开启为老服务新时代

◇全媒体记者 穆磊

随着生活水平的提高,很多老年人不愁吃穿,但精神上的需求却得不到满足。为了让老年人能够更好地享受晚年生活,呼市社康老年综合服务中心推出了居家养老便民服务卡,这个“服务卡”也开启了为老服务的新时代。

动以及日间照料室、健身室等场所与老年人的需要不匹配。

改变:一张卡开启精彩晚年

9月8日上午,在赛罕区巨海社区内,近百名老年人兴致勃勃地在会议室等待信息采集。

“您的年龄、紧急情况联系人、药物过敏史、急救药物、常用药物……”工作人员在仔细地询问着老人的健康详情。从上午9点至11点,一共统计了近200名60岁以上老年人健康明细单。每一位老年人手中拿着一张类似身份证大小的卡片,这张卡片就是老年人居家养老服务会员卡,正面有老年人照片和服务项目,背面有该老年人各类信息。

65岁的赵国华老人手中拿着这张“普通”的卡片,脸上洋溢着笑容,他把这张卡片放在自己最内侧的衣兜里面,如获至宝。“有了这张卡,是给我自己上了一把安全锁,同时又能享受更多服务项目。”赵国华告诉记者。

据呼市社康老年综合服务中心工作人员介绍,这是该中心推出的居家养老便民服务卡,老年人随身携带这张卡片,如果在外面有什么紧急情况,过路人看见该卡背后的信息,都能迅速了解

老人症状,缩短就医时间。该中心服务项目包括日托照料、法律援助、老年大学、养生旅游、中介服务、物品配送、惠民工程、亲子课堂、家庭教育、异地互动旅游养老、定点医院体检、抱团养老中心、残疾人帮扶等。老年人也能根据自己的需求,选择自己喜欢的服务项目。

将来:更多福利即将开启

据了解,呼市社康老年综合服务中心是专业从事社区居家养老服务的民办非企业性质机构。目前在赛罕区、新城区、玉泉区、回民区4个区开展了不同程度的服务工作,分别在34个社区进行社区共建,根据老年人的需求提供无偿与低偿服务。同时推出多项居家为老服务项目,该项目以非营利性为主,全方位为老人提供优质服务。

记者了解到,该中心也在呼市部分社区开设专业性质的老年大学,老年人都能在这里继续学习,同时也定期组织老年人户外旅游登山。近期将在部分有条件的街道办社区内建设无线对讲项目,老年人在家如果有什么需求,只要打开对讲机就能远程通知辖区街道办社区,每天有专人接听并转送各类老年人服务需求。

现状:老年人精神生活匮乏

75岁的王芳只要是巨海社区的活动以及各类文化义演都会积极参与,但她告诉记者,以前的她绝对是“宅婆婆”。

王芳说,原来为儿女活着,现在他们都成家立业了,孙子辈也上小学,每周六家人才团聚一起吃顿饭聊聊天,为了打发时间,每天最大的娱乐项目就是打牌。后来社区有了文化活动室,娱乐重心转移到唱歌跳舞上。可时间一长,兴趣就大打折扣,前段时间想去报考老年大学,没想到因条件受限,无法学习。还有什么项目能充实生活,成了她的心结。

正如王芳老人一样,现在越来越多的老年人对精神生活有需求,但现在社区为老年人开展的各类文化互动类活

居民“秀才艺”

婀娜多姿的舞蹈、风韵俱佳的古筝曲、欢快悠扬的马头琴、动感十足的架子鼓、优美动听的大合唱……日前,赛罕区人民路街道办事处办山丹社区携手驻区共建单位举办第二届音乐艺术节。

据了解,本次艺术节以“同住一个城,共建一个家”为主题,社区居民热情参与,自编自演的舞蹈、歌曲成为“亮点,作为本次艺术节的压轴节目,大合唱《美丽的草原我的家》受到居民们的好评。

全媒体实习记者 王书婷摄影报道



家庭健康教育进社区

◇全媒体记者 穆磊

本报讯 近日,国家二级心理咨询师陈淑琴走进大学东路街道办事处金宇文苑社区开展家庭健康教育进社区宣讲,辖区30名家长参加了此次活动。

记者了解到,活动是以社区为依托,普及家庭教育的先进理念,提高家长科学教育子女的能力和水平。让家庭教育指导走进社区,实现家庭教育、学校教育、社会教育的有机结合。

在家门口就能听到心理讲课,还能学到很多教育孩子方法,与家庭成员和谐相处,参加活动的居民纷纷表示受益匪浅。